

# 纽约伦敦油价剧烈震荡 盘中创10月新高

◎本报记者 刘意

由于市场供应担忧集中释放，伦敦洲际交易所(ICE)布伦特8月原油期货价格最新报73.32美元/桶，跌0.27美元，跌幅为0.37%；纽约8月轻质原油期货最新报70.97美元/桶，跌0.48美元，跌幅为0.67%。

目前重点关注尼日利亚再度发生的暴力事件。据海外消息，一个三岁的英国女孩昨日在尼日利亚的哈克特港(Port Harcourt)被绑架。这个城市是非洲最大的石油工业中心。“当前任何可能威胁产量的事情

都会使油价飙升。”市场人士表示。

昨日美国适逢假期而休市，纽约电子盘市场交投相当清淡。投资者等待美国公布最新的原油库存报告，该报告于北京时间昨日晚间公布。

市场预计美国上周汽油库存仅会小幅增加30万桶，馏分油库存增加10万桶，产能利用率可能大幅上升0.9%。

分析师表示，若事实符合预期，近期大幅下降的美国汽油库存

有望得到补充。美国独立日(7月4日)通常是美国夏季驾车出游高峰期。

澳洲联邦银行货币策略分析师Tobin GOREY表示，市场正密切关注炼油厂开工率，据此判断原油库存将发生的变化。

GOREY指出，未来三个月炼油厂将大力购买原油，交易员们已经将目光转向冬季取暖油需求高峰期。他称，OPEC面临的增产压力正在

加大。

GOREY表示，尼日利亚石油生产不断遭遇武装分子袭击，市场对原油供应受阻的担忧依然存在。周三原油市场目光短暂聚焦尼日利亚，壳牌石油公司在该地的设施遭到武装人员袭击，再次提醒投资者原油供应依然面临风险。

另外，现货基本保持区间盘整走势。截至记者发稿，现货下跌4.9美元，至651.40美元/盎司。

## 杨迈军： 期市人才培训重要性凸现

◎本报记者 刘意

在日前举行的2007年上海期货交易所第一期金属分析师培训班上，上期所总经理杨迈军表示，现在的期货市场虽然取得了长足的进步，但人才瓶颈依旧存在，期货市场人才培训重要性凸现。

杨迈军指出，伴随着商品期货交易品种和交易规模的稳步增长，市场结构也将发生调整，在新形势下，无论是交易所还是期货公司，人才战略的重要性更加突出，期货市场的发展需要人才。中国期货市场早期经历了“盲目发展”和“长期的‘清理整顿’”，期货人才流失严重。现在的期货市场，虽然取得了长足的进步，但在体制、机制和环境上仍有不足，人才瓶颈依旧存在。从目前的情况来看，无论是从业人员的数量还是专业化程度，都远远不能满足行业迅速发展的需要。

杨迈军认为，期货市场新品种越来越多，涉及的领域越来越宽，必然带来新知识的挑战，这就要求期货分析师能够更快地掌握相关品种和行业的专业知识，满足市场需求，提高服务质量，应对日益激烈的市场竞争。当然，也包括了解熟悉证券市场的知识和分析技能，应对不久之后推出的股指期货所带来的挑战。期货公司的人才队伍不仅要求具有理论基础、业务水平、专业技能，而且要求具有良好的道德素养、团队精神和法律观念。期货行业只有聚集这样一批优秀的专业化人才，才能为市场提供更加专业化的服务，才能更加有利于期货行业的稳步发展。

上期所总经理助理席志勇则表示，长期以来，上海期货交易所就把期货分析师队伍建设作为交易所工作一项重要内容。从这次培训的课程安排来看，不仅涉及了金属期货的基础理论知识，而且从宏观经济、基金、技术分析多角度安排了专业的课件，让学员能够全面了解金属期货价格的影响因素。培训还从套期保值和投机交易两个方面安排专门的课程，来阐述将金属期货作为不同工具的运用方法。

## 注册资本达1.5亿 中信建投期货积极备战期指

◎本报记者 王屹

日前，中信建投期货公司正式向中国证监会递交了增资扩股及申报金融期货经纪业务资格的申请，此举将使公司注册资本一举达到1.5亿元，净资本达到1.35亿元，从而在规模上领先于国内期货行业普遍水平。中信建投期货董事长彭文德在接受上海证券记者采访时表示，“原先国内的期货业规模一直较小，但股指期货的推出，对于行业和公司的发展来说，将是一个做大做强的绝佳机遇。从国外的经验来看，期货市场将面临着数十倍乃至更大规模的扩张。”

彭文德说，证监会在《期货公司风险管理指标管理试行办法》以及《期货公司金融期货结算业务试行办法》中对期货公司从事各项业务的注册资本有明确要求：净资本不得低于客户权益总额的6%，中金所全面结算会员注册资金须达到1亿元人民币等，这就要求期货公司必须切实提高自身的资金实力。记者了解到，目前国内只有极少数的期货公司注册资金达到了1.5亿元，中信建投期货在增资成功后，其股本实力将居全国期货业前列。按证监会的相关要求测算，1.5亿元的注册资本未来可代理的客户权益最大可以达到近24亿元，这将为其业务的拓展提供良好空间，并且大大提高了其抵御风险的能力。

“我们现在的经营方针是‘两手抓’——既做好现有商品期货市场的业务，也积极备战即将推出的股指期货。”彭文德称，公司从去年下半年开始到今年上半年，做了大量工作。

## ■股指期货仿真交易每日综述

### 回调持续 合约悉数逼近跌停

昨日沪深300指数期货仿真交易弱势回调，市场遭遇恐慌性抛盘，四个合约以接近跌停板收盘。当月合约下跌9.74%，下月合约下跌9.93%，当季合约下跌10.00%，下季合约下跌9.98%。

主力合约IF0707开盘3966点，其后震荡下跌，尾盘半小时市场恐慌情绪弥漫，沪指随之大跌，最低跌至3599点，收于3610点，下跌389.6点，跌幅为9.74%，最高价为3899点，成交量为65465手，成交量放大，持仓量为24689手。

从盘面看，短期市场弱势特征十分明显，各合约可能将继续下探，盘中可能会有反弹，但力度较弱，空头仍占据主动。

(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

## 完善规章制度 提高监管效率

◎特约撰稿 李艳

中国金融期货交易所近日公布了《中国金融期货交易所交易规则》及其配套的8个细则。在《中国金融期货交易所风险控制管理办法》中提出了八大风险控制措施，力求做到隔离风险，降低风险，其中措施之一——风险警示制度的规定将风险控制工作前置，防患于未然，提高了金融期货市场的监管效率。该办法第九章对风险警示制度做了全面详细的规定。指出在交易所认为有必要的情况下，可以分别或同时采取要求会员和客户报告情况、谈话提醒、书面警示、公开谴责、发布风险警示公告等措施中的一种或多种，以警示和化解风险。该办法规定在发生期货价格出现异常；会员或客户交易异常；会员或客户持仓异常；会员资金异常等8种情况之一时，交易所有权约见指定的会员高管人员或客户谈话提醒风险，或要求会员或客户报告情况，有关报告格式和报告内容参照大户报告制度。

通过情况报告和谈话，若交易所发现会员或客户存在不按交易所要求报告情况和谈话；故意隐瞒事实，瞒报、错报、漏报重要信息；故意销毁违规违约证明材料，不配合交易所调查存在交易所认定违规行为的，交易所有权在指定媒体上对有关会员和客户进行公开谴责，并对其违规行为，按照同时发布的《中国金融期货交易所违规违约处理办法》的有关规定进行处理。

另外，中国金融期货交易所同时发布的《中国金融期货交易所违规违约处理办法》，分六章分别对稽查与立案、调查、违规违约处理、裁决与执行、纠纷调解等进行了规定，规范了中国金融期货交易所对参与期货交易的会员、客户、期货保证金存管银行及期货市场其他参与者违规违约行为的调查、认定和处理，有利于规范期货交易行为，保障期货市场参与者的合法权益，保障金融期货市场稳步发展。

**中国期货理财网**  
<http://www.mfc.com.cn>  
电话：027-85807917 85731552

## 天源证券会员名称 变更公告

经深圳证券交易所决定，同意原“三江证券经纪有限公司”在本所的会员名称变更为“天源证券经纪有限公司”。会员简称为：天源证券；会员编码为：000659。

特此公告

深圳证券交易所

2007年7月3日

## 商品整体回报不丰 国际基金“务农”

◎本报记者 黄嵘

种种迹象显示，大宗商品的高回报时代可能已经过去。近日，摩根士丹利商品贸易中国区总经理詹明辉在公开场合发表观点认为，以往很多国际基金那种将所有的商品市场列为自己投资对象的策略已经有所改变，他们已经变得更加“挑剔”。

“就算去年年底时商品价格没有波动，以商品指数为投资策略的基金可能还是要赔30%。”詹明辉在一策略报告会上介绍道。正由于去年年底出现的这种状况，使得基金不得不在投资商品时变得更为“挑剔”。

基金是从2002年开始相中商品期货市场的，从那时至去年底，类似于退休基金、教育基金这些商品市场的“新手”们主要是以投资商品指数为主，如AIG-高盛指数。对于这些基金来说，他们投资商品的目地就是为了保值，因此他们可能不会太在意商品之间的差异，不用太多去分析各种商品的特有性质。“对他们来说，原油和铜之间、铜和锌之间都没有太大的分别，只要能保值就好，因此，他们所做的就是去买一揽子商品指数。”詹明辉说道。

詹明辉还列举出这些基金的另一个投资目标的转变情况。“去年这个时候，在商品里面很多基金认为金属的价格是最便宜的，同农产品和能源相比，金属具有很高的投资价值。但今年，这些基金又开始认为农产品的投资价值变为最高。”詹明辉说道，“它们开始把钱调入农产品期货的投资上，认为今年的农产品市场将会发展成为去年的金属市场。”



基金开始认为农产品投资价值变高 资料图

此外，詹明辉认为，在分析商品时之所以要如此关注这些基金的投资策略，是因为它们是本轮商品牛市不可忽略的重要力量。“基金只要用1%至2%的资金投入到商品市场中，就好比一个大象踩进一个小池塘，水肯定要涨起很多。因此我认为这些基

金在金属市场上上涨行情中的作用不可忽略。有时候我们会觉得基本面可能并不是很好，例如去年年底和今年年初时，中国的金属进口量减少后，市场开始质疑‘中国因素’，但为何金属还是能维持高价位，可能就是因为基金在支撑市场！”

## 聚乙烯价格大幅波动 市场呼唤避险工具

## 塑料期货上市推介正式启动

◎本报记者 刘意

昨日，大连商品交易所在大连举办线性低密度聚乙烯(LLDPE)期货投资报告会，这是大连商品交易所举办的首场 LLDPE 期货市场推介会。在此次报告会上，业内专家表示，当前 LLDPE 价格正处大幅波动周期，在传统的农膜生产旺季即将到来之际，石化企业从本月初已开始集中检修，聚乙稀阶段性产量将大幅减少，同时 LLDPE 价格已处于较高水平，市场对后期走势分歧较大，近期上市塑科期货将正逢其时。

大商所副总经理刘化军在报告会上表示，去年以来，大商所党委确立了“明确一个目标、实现两个转变、拓展三大市场”的发展思路，努力将大连期货市场发展成为一个全国性的、综合性的、具有国际影响力的商品定价中心和避险中心。塑料期货的上市将提升我国塑料行业控制价格风险的能力，也将使大商所完成由农产品期货交易所向综合性商品期货交易所的转变。

刘化军说，LLDPE 十分适合开发为期货品种，LLDPE 价格形成市

场化程度高，没有政策限制，消费量和进口量都非常大，价格影响因素众多，价格波动较大。近几年来，国际石油等能源价格大幅上涨，塑料和相关制品等下游产品价格无法实现同步上涨，原料与产成品之间的价格矛盾日益突出，企业面临巨大的市场竞争风险；LLDPE 定价受国内大型树脂生产企业和国际市场的双重影响，市场缺乏指导性定价，企业避险需求十分强烈。他说，LLDPE 期货的上市，将为 LLDPE 相关企业提供有效的避险工具，也将进一步促进“中国价格”

的形成，使我国相关企业在国际竞争中占据主动地位。

刘化军介绍，为配合 LLDPE 期货上市推广工作，大商所本着服务市场、服务会员、服务投资者的工作理念，将于近期在全国范围内举办40 多场 LLDPE 期货宣传推介活动，开展期货模拟交易，同时推出 LLDPE 系列教材，大力开展投资者教育工作。

中国石油化工协会信息部副主任祝伟在介绍 LLDPE 现货市场价格情况时指出，国内 LLDPE 生产商目前

定价的主要方法是“成本+利润”，同时参考进口成本价格，因此，其价格受国际原油价格及乙烯价格变化影响比较大。目前国际原油价格在高位大幅震荡，作为塑料主要原料的乙烯价格波动也比较频繁，导致 LLDPE 价格处于一个大幅波动期。

在这样的背景下及时推出塑料期货，为企业规避风险，稳健经营提供良好的工具。同时，塑料期货推出后，我国国内可以形成统一的全国价格，也可以增强我国企业在国际市场价格的话语权。

## 关于2005年记账式(七期)国债兑付 有关事宜的通知

### 各结算参与人：

根据《财政部关于2007年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]4号)，我公司将从2007年7月16日起代理2005年记账式(七期)国债(以下简称本期国债)到期兑付事宜，现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“05国债(7)”，交易代码为“010507”，兑付代码为“010507”，期限2年，年利率为1.58%。

二、本期国债兑付的债权登记日为7月11日，凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者，为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债兑付资金支付日为7月16日，每百元面值的兑付金额为101.58元。

三、我公司在确认代理兑付资金到账后，于7月13日进行兑付资金清算，并于次一工作日将兑付资金划付至相关结算参与人在我公司的交易账户内，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本次兑付资金但尚未办理指定交易的投资者，我公司将在其办妥指定交易后，通过结算参与人支付本期国债兑付资金。

四、中国证券登记结算有限责任公司上海分公司将根据有关情况时指出，国内 LLDPE 生产商目前

定价的主要方法是“成本+利润”，同时参考进口成本价格，因此，其价格受国际原油价格及乙烯价格变化影响比较大。目前国际原油价格在高位大幅震荡，作为塑料主要原料的乙烯价格波动也比较频繁，导致 LLDPE 价格处于一个大幅波动期。

在这样的背景下及时推出塑料期货，为企业规避风险，稳健经营提供良好的工具。同时，塑料期货推出后，我国国内可以形成统一的全国价格，也可以增强我国企业在国际市场价格的话语权。

五、本期国债兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

六、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

七、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

八、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

九、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十一、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十二、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十三、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十四、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十五、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十六、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十七、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十八、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

十九、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十一、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十二、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十三、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十四、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十五、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十六、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十七、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十八、本期国债到期兑付资金于7月16日划入各结算参与人的交易账户，由相关结算参与人负责及时支付给投资者。

二十九、本期国债到期兑